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Balango de massa aplicado a componentes

Lei da conservacao da massa

Valida tanto para a corrente total (massa da mistura de componentes) como para as correntes

dos diversos componentes.

MISTURA BINARIA : componentes (A) e (B)

(1) uma corrente de entrada, (2) e (3) correntes de saida

o Qs = qag 4,

Qs = Qs (s3

Qr = q4 1+ qp




Balango de massa aplicado a componentes

PROCESSOS EM BATELADA
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Exercicio I1.2) Uma reacao com estequiometria A—B € realizada a volume
constante, em um reator de batelada isotermico. A velocidade de consumo de A,
ra, € diretamente proporcional a concentragdao molar de A no reator e ao volume
do reator.

ra(moles/s) = 0,200 V(L). Ca (moles/L)
A concentracao inicial de A no reator € 0,100 moles/L. Escreva a equacao de
balanco doferencial para A e a use para calcular o tempo necessario para se

atingir 90% de conversao.



Exercicio II.3) Duas misturas metanol — agua estao contidas em recipientes
separados. A primeira mistura contém 40% em massa de metanol e a segunda
contem 70% em massa de metanol. Se 200 g da primeira mistura sao

combinadas com 150 g da segunda, qual sera a massa e a composi¢cao do

produto?




Balango de massa aplicado a componentes

PROCESSOS CONTINUOS
(com reacgdo quimica)
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Balango de massa aplicado a componentes

PROCESSOS CONTINUOS
(sem reagdo quimica)

GERACAO CONSUMO
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Exercicio I1.4) Um reator continuo de tanque agitado € usado para produzir um
composto R em fase liquida pela reagao A— R. A alimentacao entra no reator a
velocidade ge (L/s), a concentracéo do reagente na alimentacao é Cae (gmolA/L) e
a densidade desta corrente € pe (g/L). O volume do conteudo do tanque e V(L) e

varia com o tempo. O tangue pode ser considerado perfeitamente misturado, tal
que a densidade e a concentracao de A no tanque sejam iguais a da corrente de
saida. Para esse processo, a velocidade de consumo de A € dada por k.Ca
(mol/s.L).

Escreva um balanco para a massa total e para o componente A (moles).




